
 
 

 
 
 

 
PROCESSO VERBALE 

 
Seduta n. 64 del 10 febbraio 2022 

 

 II COMMISSIONE XI LEGISLATURA 
 

Processo verbale della seduta 
 

n. 64 del 10 febbraio 2022 
  

PRESIEDE IL PRESIDENTE ANDREA PUTZU 

Assiste la Segretaria della II Commissione Barbara Sardella 

Alle ore 15,30 in modalità telematica mediante collegamento in videoconferenza ai sensi della 
deliberazione dell'UdP n. 897 del 25 marzo 2020, constatato che ai sensi dell’articolo 27 del 
Regolamento interno la Commissione assembleare è stata regolarmente convocata, e che, ai 
sensi del comma 2 dell’articolo 28, la Commissione è in numero legale, dichiara aperta la seduta.  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: approvazione 
processo verbale della seduta precedente.  
 
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del regolamento interno e previa verifica del 
numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione 
il processo verbale n. 63 del 3 febbraio 2022. La Commissione approva all’unanimità. 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Proposta di 
legge regionale n. 49/21, a iniziativa della Giunta regionale concernente: “Promozione degli 
investimenti, dell'innovazione e della trasformazione digitale del sistema imprenditoriale 
marchigiano” Relatori: Putzu – Bora. Esame ed eventuale approvazione.  
Il Presidente comunica che sono stati presentati nei termini previsti dalla convocazione della 
Commissione n. 6 emendamenti a firma dei Consiglieri Bora, Carancini, Cesetti e 
Mastrovincenzo; n. 3 a firma dei Consiglieri Bora e Mastrovincezo,  n. 11 a firma del Consigliere 
Latini e n.  7 a sua firma. 
 
Il Presidente dichiara aperta la discussione. Conclusa la discussione, il Presidente, previa verifica 
del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, passa alla 
votazione degli articoli. 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento 1 a firma della Consigliera Bora (prima 
firmataria)  
Votazione: la Commissione non approva 
 
Art. 1.  
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 2 a firma del Consigliere Latini 
Votazione: la Commissione approva all’unanimità 
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Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 3 a firma del Consigliere Latini 
Votazione: la Commissione approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 4 a firma del Consigliere Latini; la 
Commissione decide di aggiungere dopo le parole “transizione ecologica” le parole “e 
dell’economia circolare” 
La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente mette in votazione l’Emendamento n. 5 a firma della Consigliera Bora (prima 
firmataria) 
La Commissione non approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 1 come emendato 
La Commissione approva 
 
Art. 2 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 6 a firma del Consigliere Latini 
La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 7 a firma della Consigliera Bora (prima 
firmataria) 
La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 8 a sua firma  
La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 9 a sua firma: la Commissione decide di 
aggiungere alla lett. d) del comma 3 dell’art. 2 dopo le parole “(centri di competenza)” le parole 
“e infrastrutture tecnologiche” 
La Commissione approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 2 come emendato 
La Commissione approva 
 
Art. 3  
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 10 a firma del Consigliere Latini 
La Commissione approva 
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Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 11 a sua firma  
La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 3 come emendato 
La Commissione approva 
 
Art. 4 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 12 a firma del Consigliere Mastrovincenzo 
(primo firmatario) 
La Commissione non approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 13 a firma del Consigliere Mastrovincenzo 
(primo firmatario) 
La Commissione non approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 14 a firma del Consigliere Mastrovincenzo 
(primo firmatario) 
La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 4 come emendato 
La Commissione approva 
 
Art. 5 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 5 
La Commissione approva 
 
Art. 6 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 15 a firma del Consigliere Latini 
La Commissione approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 16 a firma del Consigliere Latini 
La Commissione approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 17 a firma del Consigliere Latini 
La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 18 a firma del Consigliere Latini 
La Commissione approva 
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La Consigliera Bora chiede che sia messa a verbale la seguente dichiarazione, ai sensi dell’art. 52 
del R.I. 
“ritengo che questo emendamento allunghi le procedure per la realizzazione degli interventi 
previsti in questo articolo. Pertanto esprimo la contrarietà dei membri del gruppo PD”. 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 19 a firma del Consigliere Latini 
La Commissione approva  
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 20 a firma della Consigliera Bora (prima 
firmataria) 
La Commissione non approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 6 come emendato 
La Commissione approva 
 
Art. 7 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 21 a firma della Consigliera Bora (prima 
firmataria) 
La Commissione non approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 7 
La Commissione approva 
 
Art. 8 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 8 
La Commissione approva  
 
Art. 9 
 
 Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 22 a sua firma 
La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 9 come emendato  
La Commissione approva 
 
Art. 10 
 
 Il Presidente mette in votazione l’emendamento 23 a sua firma  
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La Commissione approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 24 a sua firma 
La Commissione approva 
 
Il Presidente comunica che l’emendamento n. 25, a firma del Consigliere Latini, è stato ritirato 
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 26 a sua firma 
La Commissione approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 10 come emendato 
La Commissione approva 
 
Art. 11  
 
Il Presidente mette in votazione l’emendamento n. 27 a firma della Consigliera Bora (prima 
firmataria) 
La Commissione non approva 
 
Il Presidente mette in votazione l’art. 11 
La Commissione approva 
 
Concluso l’esame e la votazione degli articoli il Presidente pone in votazione il testo della PDL 
49/21, come emendato. 
Il Presidente ne proclama l’esito: “La II Commissione assembleare permanente approva” 
 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
16,50 
 
                  Il Presidente                             La Segretaria  
             F.to Andrea Putzu                                                               F.to Barbara Sardella 

 


